

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVIII **PERIODICO INDEPENDIENTE** **Num. 17.521**
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 16 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro l.d. En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al l.d. de cada y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUDACION.—De dos a cien pesetas l.d. a juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal | Viernes 27 de Octubre de 1915 | TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Los transportes

Como saben nuestros lectores, la escasez de vagones destinados en la actualidad al transporte de remolacha por la línea de los ferrocarriles Andaluces, plantea un serio conflicto que requiere pronta resolución. Son evidentes los perjuicios que la falta de material para el embarque de sus productos ocasiona a los remolacheros. Y con sobrada razón éstos se han levantado en legítima queja, pidiendo que tal deficiencia sea subsanada con la mayor rapidez posible, para que no se lesionen intereses respetables. Se han quejado los labradores de Huétor Tájar, de Loja, de Iznalloz y de otros puntos, exponiendo los datos que produce esa falta de medios de transporte. El Gobernador civil, estimando justas las demandas de los remolacheros, hizo gestiones cerca de la compañía de los Andaluces, con el plausible propósito de conjurar el conflicto. Pero el problema sigue en pie, y en su consecuencia, la primera autoridad civil de la provincia, según consignábamos en nuestro número de ayer, ha dirigido telegramas a los ministros de Fomento y de la Gobernación y al director de la Compañía, expresando la necesidad urgente de que las deficiencias a que aludimos queden subsanadas en breve plazo.

Plausibles son las excitaciones dirigidas por el señor gobernador y bien harán las mentadas personalidades atendiéndolas sin dilaciones, dando con ello cumplida satisfacción a los labradores perjudicados. Se trata de un requerimiento razonable que, al ser desoído, agravaría la situación de los agricultores y podría originar una protesta, una energía y acaso perturbadora del orden público. Los productores de remolacha piden una cosa a la que tienen perfectísimo derecho: que no se perjudiquen sus intereses obligándoles a estar días y días sin poder dar salida a la producción, que se estropea y corre peligro de pudrirse en los embarcaderos. Y son tan lógicas y justas estas demandas, que no comprendemos cómo no fueron atendidas desde el primer instante en que se formularon, sin que hubiera necesidad de recurrir a la presión de las altas esferas gubernamentales.

Esperamos que el ministro de Fomento tendrá en cuenta los telegramas que le ha enviado el gobernador civil y no demorará su intervención energética y activa para evitar los graves daños que amenazan a los labradores. En asuntos de esta índole, la menor negligencia puede producir importantes perjuicios. Y es imperdonable dejar que surja un conflicto cuando hay medios para conjurarlo, velando celosamente por los intereses de todos.

También esperamos que la Compañía de los ferrocarriles Andaluces atenderá las quejas de los remolacheros y pondrá en las estaciones de embarque, a disposición de los mismos, el material necesario para el transporte de la remolacha. Es preciso hacerlo así, no tan solo por conveniencia de la propia empresa, que a mayor tráfico obtendrá mayor beneficio, sino por que el interés del público también ha de tenerse muy en cuenta. Ignoramos a qué obedecerá la falta que motiva la protesta

de los mencionados labradores; no sabemos por qué la Compañía no ha facilitado los vagones reclamados por las necesidades del servicio; pero sea por lo que fuere, aquí lo preciso, lo urgente, lo imprescindible es que haya material bastante para el transporte de remolacha, evitándose con ello perjuicios de consideración. Tales consideraciones deben mover el ánimo de la Empresa a prestar oído a las lamentaciones de los remolacheros.

El problema planteado no es tan insignificante como a primera vista parece. Son muchos los labradores que miran con inquietud la carencia de medios de transporte para enviar sus productos a las fábricas. La deficiencia crea una situación alarmante, que puede degenerar en grave conflicto. Y los intereses lesionados son muy estimables. Hay, pues, el deber de poner término con la mayor prontitud posible a esta lamentable anomalía y esperamos que la Compañía para cumplirlo no ha de necesitar nuevas excitaciones, sino que atenderá las justas demandas de los remolacheros, dando una prueba de buena voluntad y haciendo el esfuerzo preciso para servir al público como el público se merece. El productor necesita facilidades que no le deben ser regateadas.

Agitación escolar

Proximamente a las dos y media de la tarde, se encontraban en la Plaza del Carmen numerosos grupos de escolares. De repente, se promovió gran confusión y carreras, oyéndose gritos, que partían de los escolares y de los empleados del cine del Escudo del Carmen. La policía intervino, deteniendo a varias personas, las que seguidas de un inmenso grupo fueron ingresadas en la Jefatura. Seguidamente, una Comisión de escolares pasó a conferenciar con el jefe de Vigilancia, señor Martos, que estuvo deferentísimo con los estudiantes. Uno de ellos, D. Agustín Cruz Oliveras, que presentaba varias erosiones, firmó una comparecencia, haciendo historia de los sucesos en la forma siguiente:

Dice el señor Cruz, que reunidos en la Plaza del Carmen numerosos escolares con motivo de los funerales de un compañero, se suscitó conversación acerca de la hostilidad, que según ellos, se les tiene a los estudiantes en el Salón Regio; donde casi todas las noches, y por indicación del personal del coliseo, se detiene algún compañero.

Los escolares, reunidos en la Plaza del Carmen, convinieron en acudir a dicho Salón, y solicitar de la empresa terminara con ellos la tirantez de relaciones. Añade en su conferencia, el señor Cruz, que al dirigirse al mencionado cine el chaurifer del dueño, Esteban Lozano de la Mata y el conserje Francisco Pulpillo Campos, les salieron al encuentro, y mientras este último descolgaba el anuncio del coliseo, con el que les amenazaba el Lozano, sacó un revólver, agrediendo ambos a los escolares, que rechosos se defendieron, huyendo el chaurifer hasta la confeitaria de "Los Alpes", donde asegura el compareciente que dejó el arma, saliendo con una silla, que enarboló, resultando varios escolares contusionados; así como el Lozano, que en su carrera atropelló a una niña, que sufrió por tal motivo un accidente nervioso.

En virtud de tal comparecencia, los dichos sujetos quedaron en la Jefatura, pasando al juzgado el parte correspondiente. Apaciguados los ánimos, los escolares abandonaron la Jefatura y la calle de San Jacinto, donde está encerrada aquella, dirigiéndose al Escudo del Carmen, y frente al cine en cuestión se hicieron nuevas muestras de desagrado, que se repitieron de nuevo, dando lugar a que se rompieron gran número de cristales del coliseo. Más tarde, el descontento se manifestó frente a la confeitaria de "Los

Alpes", cuyo establecimiento tuvo que cerrar sus puertas y aparador.

Finalmente, los estudiantes se congregaron en la Universidad, celebrando una reunión, en la que se trató de los sucesos referidos.

La Hermandad de la Virgen

El lunes último celebró junta la Hermandad de la Virgen de las Angustias. Se procedió a la apertura de los pliegos presentados, con los bocetos correspondientes, al concurso abierto para la restauración del camarín de nuestra excelsa Patrona. Después de larga deliberación, el concurso fue resuelto a favor de tres afamados artistas granadinos, cuyos nombres haré públicos: la Hermandad hoy viernes. Se acordó también que la restauración del camarín se haga con el mayor lujo, incluyendo en ella los mármoles, si la resistencia de las bóvedas lo consienten, y de no permitirlo, se restaure a base de madera tallada y otros elementos artísticos que, desde luego, figuran en las condiciones del concurso ya resuelto.

El banquete de ayer

Ayer tuvo lugar el anunciado banquete con que los amigos y admiradores del joven y elocuente abogado don Antonio Molina de Haro, le obsequiaron con objeto de celebrar el marcado triunfo que alcanzó en su brillante informe durante la vista celebrada en esta Audiencia en los días 18 y 19 del mes actual y conocida por la de "Don Paco". Dicho acto se verificó en el Hotel París.

A la una de la tarde, hora indicada para el banquete, entraron los asistentes al citado comedor, ocupando cada cual su sitio.

La presidencia era ocupada por el Sr. Molina de Haro, quien pasó a su derecha a don José Figueroa Robles y a su izquierda el señor Covaleda, ambos, concejales del Ayuntamiento de Granada; e indistintamente ocuparon sus asientos los demás comensales, los que prorrumpieron en prolongados y cariñosos aplausos al ocupar su sitio el festejado.

El almuerzo se deslizó dentro de la más franca alegría, sirviéndose el siguiente menú: Hors d'oeuvres Omelette Sacro-Monte Merluza a la Colbert. Biftezz pommes Saucés Crème Parisienne Fruits, Denerts Vins, champagne, café, cognac, cigarras.

A la hora de los brindis, el abogado don José Bellver Cano, en nombre de la Comisión organizadora, tomó la palabra para ofrecer el banquete al señor Molina de Haro, dedicándole sentidas frases de elogio en fogosos y elocuentes párrafos, que fueron aplaudidos con entusiasmo; hizo la historia del banquete ofrecido, y con fácil palabra recordó el triunfo alcanzado por el festejado durante la célebre causa, e hizo votos porque el éxito coronase en todo al joven y culto letrado. Al terminar el señor Bellver oyó una gran salva de aplausos.

Acto seguido, se levantó a hablar el señor Molina de Haro, quien fué saludado por una larga y entusiasta ovación; terminada la cual, empezó por agradecer con frases sentadísimas y muy sinceras el homenaje que se le había tributado, diciendo que en nada era acreedor a él, pero que lo aceptaba gustosísimo y llenó de inmensa alegría, por venir de sus amigos y haberle proporcionado de inmensa satisfacción de ver congregados a buen número de personas, hacia las que siempre profesó cariñoso entrañable.

Dedicó después en un impresionante y elocuente párrafo, un recuerdo cariñosísimo a su querida madre, a quien él dedicaba el homenaje, por ser ella quien en su vida había guiado sus frases todas y si en algo obtuvo triunfos o éxitos, fueron debidos a ese grande amor sin límites que a ella y a los suyos les profesó. Para terminar dijo que acos como él que se celebraba le servirían de estímulo para proseguir el camino del estudio y del trabajo y que si algún día "liegabá" desde ahora se ponía a la incondicional disposición de todos los amigos queridos que habían querido testimoniarle su afecto en tan simpático acto. Las últimas palabras del señor Molina de Haro, fueron acogidas con

una larga ovación, que duró bastante tiempo.

El señor Figueroa Robles usó de la palabra para proponer, como se hizo, que el magnífico cojin de flores que ocupaba la presidencia de la mesa, fuera enviado a la distinguida y respetable señora, madre del festejado.

Durante el banquete se recibieron numerosas adhesiones. Con lo que se terminó tan simpática reunión, recibiendo al señor Molina de Haro efusivas pruebas de simpatía de todos los asistentes al acto.

Estos fueron los señores siguientes: D. José Figueroa Robles, don José M. Caparrós, don Gabriel Morcillo, don J. José Fuentes, don José Alvarez, don José Capilla, don Carlos Remolacha Blanca, don José Jiménez Padilla, don Manuel Fernández, don Abdón Torres-Abajón.

D. José Sánchez de Molina, don Julio Oloriz García, don Eduardo Cifuentes, don Miguel Pugnairé, don Salustiano Minoranco, don Enrique Hernández Carrillo, don Luis Chacón, don Agustín Reche, don Juan Sáez.

D. Manuel Amador Ruiz, don Manuel Ibañez, don Rafael Corral Almagro, don Manuel Torres Molina, don Francisco Martín Galvez, don Carlos López, don Eduardo González de la Serna, don Antonio Rivero, don Francisco Gadea, don Manuel Porcel, don José Gerna.

D. Luis Molina de Haro, don Miguel Fernández Alvez, don Miguel Gutiérrez, don Mariano Nieto, don Pedro Rodríguez, don Miguel Ruiz, don Carlos Afán de Rivera, don Ricardo Jiménez, don Antonio Jerez López, don Félix Ochoa, don Ricardo Martín Flores, don Adolfo Robles, don Francisco Mellado del Moral.

D. Arturo Villalobos, don Antonio Covaleda, don Emilio Peña González, don Francisco González Cañas, don Francisco Vera Jiménez, don José Bellver, don Joaquín Corral Almagro y representantes de los días.

El popular fotógrafo don Medina, hizo varias fotografías del acto. Al banquete asistió una lucida representación del elemento joven del ilustre Colegio de Abogados de esta Audiencia.

CAFÉ ALAMEDA

TODOS LOS DÍAS MANTEGADO
Salón de billar.—Hora 75 céntimos
TRESILLO Y DOMINÓ
VELADAS MUSICALES
PROGRAMA PARA HOY.—1.º pasodoble; 2.º "Marina" (fantasía); 3.º "La Viuda Alegre"; 4.º "En la Alhambra" (Breton); 5.º "Valses"; 6.º pasodoble.

CUENTA, CAMITANTE.

Sombreros de copa

La guerra y el otoño han introducido nuevas innovaciones en la indumentaria actual: lentamente los claros trajes estivales, los pantalones blancos y los "pajás" van retirándose de la circulación. En los últimos figurines continúa acentuándose la obsesión bélica que atormenta a Europa: para las mujeres, los sombreros "de dos picos", sombreros napoleónicos, muy graciosos por cierto; las botas altas, las faldas casi a media pierna, los cuellos militares, cerrados y erectos; el bastón... En los hombres, los pantalones anchos de muslos y estrechos de boca, excelentes para jinetear; las americanas que apenas cubren el trasero, y los gabanes de solapas amplias y cinturón atrás, semejantes a los abrigos grises del ejército.

En todo este incansable trasiego de modas y de costumbres, dos objetos de la indumentaria masculina fueron expulsados definitivamente de la vida contemporánea: el ridículo sombrero hongo, que durante varios lustros sirvió de símbolo a la mesocracia, y el abominable sombrero de copa. Este año, fuera del Congreso, no se ha visto ninguna chistera, y su desaparición parece acrecentar la luz que hay en las calles. Lo más higiénico y económico sería andar sin sombrero, según la moda suiza; de no hacerlo así, el único sombrero compatible con la comodidad y la estética es el de fieltro blando, que, según lo coloquemos, nos abrigará la nuca, o preservará nuestros ojos del sol, o nos librará de un

amigo... Ninguno como él refleja los diversos momentos de nuestra alma, porque en su ternura la menor presión de nuestras manos deja una huella. Estos sombreros son, a su modo, "el espejo del alma". Llevarlos de una traza indicará que estamos tranquilos; de otra, expresará que estamos preocupados, o alegres, o furiosos...

—Déjame ver cómo llevas puesto el sombrero, y sabré lo que te ocurre—podría decirse.

En cambio los sombreros de copa son caros, son incómodos, son antie higiénicos, no nos defendemos del sol, ni sus alas pequeñas y rígidas pueden resguardarnos de ningún encuentro desagradable.

—¿Para qué sirve entonces un sombrero de copa?... Discúlpame a quienes, para casarse y dar cierta solemnidad a la ceremonia nupcial, se compran un "tubo" por aquello, tan sabido, de que la locura mayor excusa la menor, y de que los malos nunca vienen solos. Además, en trance tan señaladísimo, ese sombrero rígido, ese sombrero sin sorpresas, sin imaginación, significa que nuestra historia acaba de cristalizar, que hemos renunciado a la aventura y a lo imprevisto, y que el porvenir, de allí en adelante, comienza a parecerse una cosa seria. Dada la idea burguesa que tenemos del matrimonio, los hombres, en su mayoría, creen que no ejercerán sobre sus esposas la potestad debida, ni reprimirán con éxito a sus hijos si éstos no les ven, de cuando en cuando, con sombrero de copa. El sombrero de copa es la gravedad, el orden, la familia, la muerte de la Risa; es para el casado como el ciprés que sombrea la tumba de su juventud. La piedra sepulcral que nos hace estremecer en la leyenda de "la desposada de Corinto", era una especie de sombrero de copa.

Fuera de una boda o de un entierro, no concibo que nadie, voluntariamente, meta la cabeza en una chistera. Únicamente por apuñeta: —¿A que no se usted capaz de ir de camino a casa de Serrano sin la cabeza de copa?

—¿A que sí?... Esto se comprende; yo mismo lo haría... porque cuando el amor propio entra en juego no hay hombre cobarde. Pero a sangre fría... ¡nunca!

Por esto, precisamente, algún psicólogo vea en los sombreros de copa una especie de sonda moral, o de "agua regia" para distinguir el oro más o menos adulterado; de nuestros sentimientos.

—¿Cómo saber los alardes de valor, de abnegación de sacrificio, de que sería capaz, por nosotros, la persona que amamos?... Esto es muy difícil, en la placidez de la vida moderna no abundan los naufragios, ni los incendios, ni aquellos combates con espada y daga en que los galanes de las centurias románticas acreditaban su esfuerzo. ¡Lectora inocente!... ¿Cómo cerciorarte de que el corazón que un amor de labios juveniles y risado bigote jura haberte entregado, es tuyo realmente?... ¡Mientan tan bien las palabras y los ojos, que ni de las frases más apasionadas, ni aún de las lágrimas, es prudente fiarse! Las mujeres, para penetrar en la selva negra de los sentimientos, suelen entregarse al Azar. No hubo novia que no preguntase a las hojas de una margarita, o a las varillas de su abanico, si el amado la quería. Esto ha inspirado muchos cuadros cursis. Mientras la flor va deshojándose, o mientras las varillas del abanico pasan la joven murmura:

—"Sí... no... sí... no..."

Hasta que la pobre flor desaparece, o el abanico queda cerrado, dejando en la dulce fresa de los labios interrogadores un monosílabo, que lo mismo puede ser una esperanza radiante, que una negación.

Este juego pueril lo han desacreditado los poetas malos y los fabricantes de cromos. Lo mejor, lo seguro, lo más expeditivo que una novia de ahora puede hacer para cerciorarse de si es o no amada, será buscarle el corazón al ingrato con esta pregunta: —¿Tú serías, por mí, capaz de tomar tu aperitivo en la "terrace" de un café y a la hora de la mesa mayor, con sombrero de copa?...

Y si el galán responde afirmativamente, es temerario dudar de la lealtad de su pasión. Ha ido ligada la ridiculez de los sombreros de copa a todos los momentos culminantes de las vidas individual y social; su perfil severo va mezclado a las bodas, a los bautizos de rumbo y a los cantos litúrgicos de los sepelios. Es una prenda de sacristía y de Compañoto; huele a incienso y trae a la memoria

escenas del Jueves y del Viernes de Pasión: son las procesiones, las casullas reverberantes, la Custodia convertida en hoguera bajo el sol... Un caballero con un sombrero de copa en la mano, parece que, necesariamente, ha de llevar un cirio en la otra...

También es el sombrero inquietante, el sombrero de mal agüero, que anuncia a las multitudes "alegres y enfiadas" las crisis políticas. Cuando hay cambio de gobierno, un enjambre de chisteras, llenas de misterio y de agorera, invade las calles; sus dueños son senadores, diputados, jefes de Negociado... Entonces Madrid —este desdichado Madrid, donde no hay más que empleados— se estremece; los rostros se cubren de ansiedad, de una ansiedad que, según las horas transcurren, se hace dolor. Al pueblo, no le engaña el corazón; aquellos señores se han puesto para algo sus sombreros de copa; y ese "algo" es la caída del ministerio imperante; o, lo que es igual, la cesantía, el hambre, durante cierto tiempo, para millares de familias.

La chistera es dramática; todos los maridos burlados del teatro de Echegaray llevan chistera; y siempre que un hombre pierde la libertad o la vida —los dos bienes supremos—, sus amigos testimonian su pena colocándose en la cabeza un tubo "de ocho relieves".

—¿Se casa Fulano?... Venga un sombrero de copa. —¿Fulano se ha muerto?... Lo mismo. —¿Fulano bautiza a su hijo?... También; que, al cabo, de todas las desgracias humanas, la de nacer es una de las mayores.

La chistera, con su silueta de túmulo, ejerció sin duda una acción sugestiva, decisiva, sobre la explosión romántica de 1830; y a ella, a lo desairados que estaban con ella, deben atribuirse los descalabros amorosos de los poetas de la época. —¿Quién sabe?... Quizás fué un sombrero de copa lo que mató a "Fíguro".

Eduardo ZAMACOIS.

La procesión de San Rafael

Conforme anunciamos, ayer tarde, a las cinco, tuvo lugar la procesión de San Rafael, la cual salió de la iglesia de San Juan de Dios y recorrió el itinerario anunciado oportunamente. Figuraban en la religiosa comitiva: una sección de la Guardia municipal montada, cruz y ciriales; banderolas de las Asociaciones de San Luis, Corazón de Jesús, Corte de María, San José de la Montaña y San Juan de Dios, establecidas todas ellas en la iglesia de este último santo; fieles con cirios y niñas vestidas de angeles, las imágenes de San Juan de Dios, San José de la Montaña y San Rafael, y las bandas de música del Ave María, Churrigera y Granada.

Revestido de prestes iba el padre Juan Madariaga, y de dalmáticas, don Ildefonso Tarancón y D. José Peláez. Cuidaban del orden de la procesión, los sacerdotes señores "Rubio y Castro.

Presidían: el alcalde señor La Chica, los concejales señores Covaleda, Afán de Rivera y Chinchilla y el diputado provincial e individuo de la Hermandad de San Rafael y D. José Cassinello. La procesión resultó muy lucida.

Instrucción pública

Resumen de la "Gaceta". Real orden resolviendo las partes de las secciones administrativas de primera enseñanza relativos a la corrida de escalas concedida por real orden de 14 de Agosto último y las reclamaciones presentadas.

Oposiciones a Escuelas Nacionales. Han sido nombrados los siguientes Tribunales, que han de juzgar las oposiciones a plazas de profesores de primera enseñanza y turno restringido:

De maestros.—Presidente: marqués de Retortillo; vocales: don Eugenio Combarán España, don Virgilio Hueso, don José Cuevas y don Antonio Lozano.

De maestras.—Presidente, don Eduardo Vincenti; vocales: doña Micaela Díaz Rabaneda, doña Fernanda Jara, doña María Luisa Ramos y don Nicolás García.

Primerá enseñanza. Desestimando instancias de don Faustino Pérez Broceño, solicitando se le abonara, por los efectos del escalafón, los años que ha servido en colegios particulares; de don Evelio Díez García, sobre diferencias de retribuciones; de don Juan González García, pidiendo que, por el hecho

En San José

Gran regalo de Navidad

Se regalan seis millones de pesetas muy posible a los compradores.

En el Billete número 36.346 para el sorteo de Navidad, se regala una peseta de participación por cada 25 del importe de la compra. El billete está depositado en el Banco de España.

La liquidación termina en fin del próximo Noviembre. Quedan pocas existencias; no descuidarse.

VISITAR "SAN JOSÉ" Reyes Católicos, núm. 25.

de ser profesor auxiliar de la Normal de Maestros de Huelva, le sea concedido el derecho a obtener fuera de concurso una plaza no anunciada su provisión; de varios vecinos del pueblo de San Vicente del Monte (Santander), en solicitud de que la escuela de asistencia mixta del mencionado pueblo se proyecte en maestro.

Se autoriza a doña Faustina Alvarez, maestra de la escuela nacional de niñas de Miranda (Avilés-Oviedo), para se posesione del mencionado cargo ante la Sección administrativa de primera enseñanza de esta corte. —Concediendo las licencias que han solicitado doña María Gloria Cereceda, maestra de Abajas (Burgos), y doña Gertrudis González, maestra de Palomar (Badajoz).

Supresión de Normales. Una comisión de la Diputación Provincial de Segovia ha visitado al director general de primera enseñanza para rogarle que se supriman las Escuelas Normales de aquella capital.

El transporte de remolacha

El Gobernador civil, señor Vitor, recibió ayer del Director de la Compañía de F. C. Andaluces el siguiente telegrama: "Sociedad «Ea Vega Granadina» me ruega no se admitan expediciones con destino a la misma, por no tener hueco en el apartadero para recibir la que los labradores le envían".

Al efecto, obra en mi poder acta suscrita por el interventor del Estado y atendiendo a la petición de la entidad citada, se darán órdenes para no admitir tráfico con aquel destino a Huétor y Loja, facilitándose diariamente unos 45 vagones, pero los labradores pretenden cargar todos en un día, aunque se repita la aglomeración en otras fábricas, como ocurrió también en S. Pascual.

Tenga V. S. la seguridad se facilita cuanto es posible. El Ministro de la Gobernación telegrafió ayer al Sr. Vitor comunicándole que había trasladado su telegrama anterior a su compañero el de Fomento, a los efectos consiguientes.

Información oficial

La guardia civil. La guardia civil de Loja ha detenido a José Verguero Martín y Enrique López Jaime por hurtar bellotas. La de de Alhendín ha detenido al guardo jurado Pedro Perñero por insultar y amenazar con una tercera a varios individuos.

Exposiciones de público. En las secretarías de los Ayuntamientos de Guadahortuna, Acequias, Guadix y Moclin, ha sido expuesto al público, para oír reclamaciones, los padrones de cédulas personales para 1917.

En los de Gobia Grande y Guadahortuna, la matrícula industrial. Asimismo en los de Gobia Grande y Montefrío, los repartos de contribución.

Subasta. A los diez días del en que se publique el anuncio correspondiente en el Boletín Oficial, se verificará en la Alcaldía de Orgiva la subasta del arbitrio sobre pesas y medidas. La fiesta del árbol. El día 2 de Febrero próximo se celebrará en Huétor Vega la fiesta del árbol. SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA OFICINAS: COLEGIATA, 7 Casa del "HERALDO DE MADRID"



Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores

Don Francisco López Martín y su esposa

Doña Encarnación Rivas Valdés

Que fallecieron, respectivamente, el 8 de Mayo de 1906 y el 27 de Octubre de 1913.

Al conmemorar esta fecha, sus hijos ruegan a sus amigos una oración por los finados.

Los Excmos. e Ilmos. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Sevilla y Granada; Obispos de Madrid Alcalá, Málaga, Almería, Jaén y Guadix, tienen concedidos doscientos, ciento y cincuenta días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad que practiquen en sufragio de las almas de dichos difuntos.

Ecos de la vida

En viaje de propaganda ha salido para varios puntos de esta provincia, el activo Delegado del Patronato Social de Buenas Lecturas...

En el Hotel París, se hospedan: Don Antonio Laciana, don José Barraguer y don Ramón Permanyer.

La mas útil revista femenina

«La Moda Práctica» publica constantemente el texto más ameno, educativo y beneficioso para el hogar...

Publica, encuadernables, páginas de lectura femenina, y en su estafeta contesta a toda pregunta de interés para las abonadas.

Se publica todos los miércoles, sólo cuesta en Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Murcia, Gijón y Granada, 50 céntimos al mes, y en el resto de España 2/25 pesetas trimestre.

Y todo pedido de número atrasado de muestra, es remitido por sus oficinas centrales: Palacio de El Liberal, Marqués de Cubas, 7 Madrid.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos 8.

De Hacienda

Pagos.—Hoy se abonarán los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Carmelo Lafuente, señor gobernador civil como tesorero de la Junta de Protección a la Infancia y Mendicidad y Depositario pagador.

Crónica de los pueblos

Días pasados, se le extraviaron unos importantes documentos a don Manuel Leiva Nieto, de Churriana.

Enterado de ello Pedro Fernández, encargado de la caseta del tranvía de Perina, se dedicó a hacer averiguaciones, consiguiendo encontrarlos en uno de los tranvías que hacen el recorrido entre Gábia y Granada.

La mujer del payaso

POR XAVIER DE MONTEPIN RAMON SOPENA, EDITOR Provenza, número 95.—Barcelona 7

cho con un regocijo que no dejó de extrañar a Perina.

—Si la señora Condesa tiene a bien de indicarme cuál es el aposento destinado al señor Barón, iré a arreglarle al instante.

—Venid—dijo la Condesa,—quiero ayudaros.

La Condesa guió a Perina a una linda habitación situada en la extremidad opuesta de la Galería del piso principal.

La mujer de Rosier sorprendióse al entrar en aquella estancia, con puesta de salón, cuarto para dormir y tocador.

Estas tres piezas, ahajadas con una exquisita y elegante coquetería, semejaban más bien un santuario reservado a una mujer mundana, que una vivienda destinada a un hombre.

La habitación de la Condesa

Fueron entregados al señor Leiva Nieto los documentos, negándose a admitir aquél, gratificación alguna. Es un rasgo plausible que nos complacemos en hacer público para que sirva de ejemplo.

El impuesto único

Bajo la presidencia de don Luis L. Dóriga, y en la noche del miércoles, celebró la Liga Granadina su primera reunión semanal, en la que fue aprobada el acta de la anterior.

Se dió lectura a un capítulo del folleto de H. George, «Progreso y Miseria», y a su terminación, el Sr. Presidente hizo algunas observaciones, levantándose la sesión.

Se ruega a los socios de la Liga Granadina concurrir con puntualidad al domicilio social esta noche, a las ocho, con el fin de celebrar su segunda reunión semanal. La entrada es pública.

Casos y cosas

Un herido En la Casa de Socorro fué curada ayer Concepción Quesada, de 19 años, de herida incisa en la mano izquierda.

Escándalos e insultos Josefa Lozano López, de 25 años, denunció en la Jefatura, que una tal María Jiménez Terrones le había promovido un fuerte escándalo insultándola groseramente en su domicilio, S. Juan de los Reyes, 58.

Al pedir Josefa auxilio a la guardia de Seguridad y presentarse ésta, las hijas de María prorumpieron en insultos, insolentándose con los del orden.

Igualmente promovieron un escándalo mayúsculo en la calle del Candil núm. 3, Josefa Lozano, Dolores Terrón Jiménez y cuatro hijas de la primera, las cuales en unión de su madre la emprendieron a golpes y arañazos con la Josefa.

Cochero tracundo El auriga José Ruiz Valdivia, insultó ayer en el paseo del Violón a los agentes de la autoridad, guardia municipal núm. 17 y vigilante Antonio Valderas, los que le ocuparon una navaja al cachearlo. El cochero detenido en la Jefatura fué puesto en libertad bajo fianza.

Más burros extraviados En la calle de la Alhóndiga se le

extravió ayer a José Pérez Bullejo una caballería menor, de pelo pardo, cojo de la mano izquierda, con aparojo y serón.

¿Quiéren vestir bien y barato? Comprar los cortes de traje y de gabán de gran novedad para caballero.

Especialidad de la casa = LAS AMERICAS = Príncipe, 7 y San Sebastián, 9.—GRANADA

Información financiera

Por telégrafo BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 23, Día 25. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Acciones, Obligaciones, Cambios, and Bolsa de París.

JOYERIA FUJARDO

Relojes de todas marcas a precios de fábrica 9—ZACATIN—9

Asociación del Magisterio

La señorita Lucía Palma Villanueva, ilustrada maestra nacional de Granada, ha presentado, con carácter irrevocable y por escrito la dimisión, que tiempo há tenía presentada a palabra, del cargo que le confirió la Junta de la Asociación provincial del Magisterio granadino.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

sin motivo, tanto que la niña concluyó por notarlo.

—¿Qué tismes, mamaita?—preguntó.

La Condesa la estrechó con cariño en sus brazos, diciéndola: —¡Tesorero mío! te voy a dar una noticia que te alegrará mucho. a tu primo Gontrán.

extravió ayer a José Pérez Bullejo una caballería menor, de pelo pardo, cojo de la mano izquierda, con aparojo y serón.

Fonda «Granadina»

De construcción e instalación a la moderna, Párraga, núm. 5. Propietario, José García Gómez.

NECROLOGÍA

Han fallecido en esta capital: Don Vicente Martínez Martínez, doña Carlota García González, doña Carmen Muñoz Higuera, doña María Jiménez Palacios, don Manuel Guerrero de la O, don Gabriel Romero Blanco, Encarnación Pedrosa Sánchez (párula) y Antonio Salguero Ponte (idem).

«Conservas reconocidas»

So preferidas a todas.

Modes

El representante de la casa París Modes, con sus últimos modelos en sombreros y pieles para la próxima temporada de invierno.

Estará aquí hasta el sábado, en el hotel París, de diez a una y de cuatro a ocho.

Los Caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, favorecen la dentición.

Crónica de espectáculos

Elne Colón

Hoy, viernes de moda, se proyectará el siguiente programa tan selecto y variado, como todos cuantos prepara la casa Gaumont:

«Secreto de Rosita» (dos partes); «Intriga amorosa» (dos partes); «Cochero millonario» (cómica), y la de innegable atracción para los verdaderos aficionados y para cuantos no han tenido ocasión de presenciar la emocionante faena de tianta de reses bravas, titulada «Belmonte en una tianta».

Salón Regio

Esta noche continuará la exhibición de la grandiosa película «Soborno», que tan enorme éxito viene alcanzando.

Se estrenará la serie diez y siete, titulada «La recompensa del bien», que es interesante, artística y de gran emoción.

El resto del programa ofrece también grandes atractivos. Próximamente, «El Circo púrpura», gran acontecimiento.

Teatro Cervantes

Según venimos anunciando, mañana sábado tendrá lugar el debut de la compañía cómica dramática Comendador Montenegro.

La obra elegida para el debut es el emocionante drama en 4 actos, «El Cardenal», presentándose en dicha obra un grandioso decorado de Amors y Blanca, y un riquísimo vestuario.

Continúa abierto el abono, quedando cerrado definitivamente mañana sábado a las ocho de la noche.

Isabel la Católica

Alba Tiberio

Ecco un'artista. Una artista. ¡Qué lástima que yo no pueda dedicar a su debut de anoche más que unas líneas!

Alba Tiberio merece una larga crónica, delicada, espiritual, como es ella; interesante, como su labor. Alba Tiberio es realmente una artista enciclopédica: Alba musical, sabe poner su alma en el arco del violín, haciéndole expresar hondamente. Alba fiadora, hace verdaderas filigranas de balística; Alba danzarina, sabe darnos una rápida, fugaz, deslumbradora visión de Oriente; Alba, en fin, cuanto

ejecuta lo hace a la perfección. Causa para decirlo todo, penosa impresión ver realizar ejercicios hercúleos a quien antes hemos admirado mariposa. Alba, triunfará donde quiera que se presente, como triunfó anoche en Isabel la Católica. En todos los números fué ruidosamente aplaudida, y desde el primer instante se captó las simpatías del público. No creo que quede nadie en Granada que no vaya a admirar a tan excepcional artista.—Teloncillo

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS Alhóndiga de granos Granada 17 de Octubre de 1916

Trigo.—Sobranante anterior, 359 quintales métricos. Entrada, 00.—Total existencias: 389. Se vendieron 88 quintales al precio de 37,07 a 38,74 pesetas.—Sobraron 301 quintales.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a una fanega, se vendieron de 16,25 a 17,00 pesetas.

Matadero Ayer se carizaron en el Matadero 19 reses mayores con peso de 2.700 kilos, al precio de 2,20 a 2,40 cada una. 38 borregos con peso de 213 kilos, de a 2,20.

Los Docks Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo, de 38,06 a 38,59 pesetas los 100 kilos, (de 16,75 a 17 los 44 fdem equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, a 30,30 pesetas los 100 kilos, (a 3,35 los 33 fdem equivalentes a la antigua fanega).

Habas, de 31,81 a 37,23 pesetas los 100 kilos (de 55 y 57 id. a 17,50, 18 y 18,25).

Garbanzos, a 25 pesetas fanega. Habichuelas, a 50 pesetas los 100 kilos. Albergínies, a 30,17.

Acitite, a 113 pesetas los 100 kilos, (de 11,50 a 13 los 11 y 12 fdem).

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y sanidad Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 449 raciones de comida.

Movimiento de población Ayer 2 nacimientos y 2 defunciones.

Crónica religiosa

Santo del día.—San Vicente. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Vicente, con rito doble y color blanco.

Jubiléo de las 40 horas.—En San Matías. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misa de media en media hora.

Octavario de Anima.—En San Matías, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escalopos.

Misa cantada.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto. Misa de doce.—En la Capilla Real, San Justo, Magdalena y San Matías.

Octavario de Anima.—En San Matías, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escalopos.

Enfermedades de los ojos

Consulta especial

Por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera

ex jefe de Clínica Oftalmológica de París y catedrático por oposición de dicha especialidad. Horas de consulta, de 11 a 12 y de 4 a 5. Los días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, núm. 2

ejecuta lo hace a la perfección. Causa para decirlo todo, penosa impresión ver realizar ejercicios hercúleos a quien antes hemos admirado mariposa. Alba, triunfará donde quiera que se presente, como triunfó anoche en Isabel la Católica. En todos los números fué ruidosamente aplaudida, y desde el primer instante se captó las simpatías del público. No creo que quede nadie en Granada que no vaya a admirar a tan excepcional artista.—Teloncillo

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS Alhóndiga de granos Granada 17 de Octubre de 1916

Trigo.—Sobranante anterior, 359 quintales métricos. Entrada, 00.—Total existencias: 389. Se vendieron 88 quintales al precio de 37,07 a 38,74 pesetas.—Sobraron 301 quintales.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a una fanega, se vendieron de 16,25 a 17,00 pesetas.

Matadero Ayer se carizaron en el Matadero 19 reses mayores con peso de 2.700 kilos, al precio de 2,20 a 2,40 cada una. 38 borregos con peso de 213 kilos, de a 2,20.

Los Docks Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo, de 38,06 a 38,59 pesetas los 100 kilos, (de 16,75 a 17 los 44 fdem equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, a 30,30 pesetas los 100 kilos, (a 3,35 los 33 fdem equivalentes a la antigua fanega).

Habas, de 31,81 a 37,23 pesetas los 100 kilos (de 55 y 57 id. a 17,50, 18 y 18,25).

Garbanzos, a 25 pesetas fanega. Habichuelas, a 50 pesetas los 100 kilos. Albergínies, a 30,17.

Acitite, a 113 pesetas los 100 kilos, (de 11,50 a 13 los 11 y 12 fdem).

CARTERA DE GRANADA

Beneficencia y sanidad Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 449 raciones de comida.

Movimiento de población Ayer 2 nacimientos y 2 defunciones.

Crónica religiosa

Santo del día.—San Vicente. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Vicente, con rito doble y color blanco.

Jubiléo de las 40 horas.—En San Matías. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misa de media en media hora.

Octavario de Anima.—En San Matías, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escalopos.

Misa cantada.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto. Misa de doce.—En la Capilla Real, San Justo, Magdalena y San Matías.

Octavario de Anima.—En San Matías, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escalopos.

Enfermedades de los ojos

Consulta especial

Por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera

ex jefe de Clínica Oftalmológica de París y catedrático por oposición de dicha especialidad. Horas de consulta, de 11 a 12 y de 4 a 5. Los días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, núm. 2

NEURALGIA REUMA GOTA cura pronta, por rebeldes que sean, alivio a la primera fricción, con el Bálsamo Neuralgine

El BALSAMO NEURALGINE, alivia siempre desde la primera fricción. El BALSAMO NEURALGINE, cura aunque no lo hayan hecho los medicamentos más renombrados. El BALSAMO NEURALGINE, combate el dolor nervioso, y lo cura, por crónico que sea.

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela militar oficial del Tiro nacional CARRERA DE GENIL, 44

Certificados precisos para ser individuo de cuota o para poder rebajar el tiempo de servicio en filas del cupo de instrucción (excedentes de cupo). En esta escuela se forman grupos para empezar su instrucción los días 1, 10 y 20 de cada mes. Horas compatibles con las necesidades del alumno.

Pianolas-piano AEOLIAM

Pianos y autopianos de las mejores marcas extranjeras. Extenso surtido de música en rollos

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Gramófonos, Discos, Violines, Guitarras e Instrumentos para banda

ACORDEONES MUSICALES REPERTORIO COMPLETO EN MUSICA IMPRESA LOPEZ Y GRIFFO ZACATIN, 5.—GRANADA

Almacén de coloniales

AL POR MAYOR Y MENOR Fábrica de chocolates.—Marca Athambra Premiados con 42 grandes recompensas industriales.

Bonitos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se cambian por magníficos objetos.

Sobrinos de Cándido Sáenz. (S. en C.) caro 45 dera, 9 A11.—Granada.—Teléfono 5289

Residencia de estudiantes

Cuesta de Santa Inés.—Granada La mejor casa para estudiantes de todas carreras, artes, industrias, preparación y oposición. Pensiones desde 6 reales a 4 pesetas diarias con cuatro comidas abundantes y de la mejor calidad.

Locales grandiosos, reuniendo las condiciones higiénicas y pedagógicas, con mucha luz, aire, agua, etc. Vigilancia constante. Repasos de lecciones en la Academia de Isabel la Católica por su excelente y numeroso profesorado.

Avisos mensuales a las familias del comportamiento moral y literario de sus hijos, así como de su situación económica. Educación esmerada, dirigida por Sacerdotes acostumbrados al trato de toda clase de alumnos. Pidan detalles al señor Director.

Sección de espectáculos

Teatro Isabel la Católica Función para hoy. Primera parte. La zarzuela en un acto, «La Fiesta de San Antonio» y el entremés «El telegrama».

Segunda parte. Presentación de la genial artista Alba Tiberio, con nuevos números de su extenso repertorio.

Precios para cada sección.—Butaca, 1,75; general, 0,50; paraiso, 0,30. El timbre a cargo del público.

Salón Regio

Cuatro secciones, a las siete, ocho y veintinueve y cuarenta y once de la noche. Proyección clara y fina. Fotografía animada. Todos los días estreno de programa.

Los domingos y días festivos, funciones desde las tres de la tarde. Precios.—Palco, 1,50 pesetas; butaca, 0,30; general, 0,15; anfiteatro, 0,10.

Cine Colón

Situado en la Gran Vía. Secciones cinematográficas todas las noches. Precios.—Butaca, 0,30 pesetas; entrada general, 0,15.

Se vende un motor eléctrico

Se vende un motor eléctrico, corriente trifásica, de un caballo de fuerza, con su cuadro de resistencia y contador verificado correspondiente, todo en perfecto estado de funcionamiento y casi nuevo. Darán razón, San Jerónimo, 24.—Granada.

IXI

La Condesa, aunque, viuda hacia dos años, no había abandonado en absoluto sus vestidos de luto. Pero para aquel día eligió una falda gris perlo, con rayas blancas y violeta, completando aquel vestido con una camiseta de muselina blanca, ple-

gada y bullonada, y arregló con gran esmero su peinado. Hecho se miró atentamente en un gran espejo y no pudo menos de experimentar una grata impresión al contemplar su belleza.

Perina que se hallaba en la estancia de la Condesa, no pudo ocultar su entusiasmo, y exclamó: —¡Apenas—representa veinteaños la señora Condesa!

TELEGRAMAS

Consejo en Palacio

Discurso de Romanones
Madrid 26.
Esta mañana temprano celebróse en Palacio el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

Las Cortes
Senado

Abierta la sesión y probada el acta, el Sr. Rahola (Federico) presenta una exposición del Ayuntamiento de Figueras para que se ponga el nombre de Narciso Monturiol al segundo submarino que se construya.

El tercer turno en contra. Reconoce, que el crédito es justificadísimo, para cumplir.
Deberes de humanidad que nos impone el Derecho internacional.

Congreso

La Clerva y el papel
Poco después de la hora reglamentaria, se abre la sesión.
El señor Clerva explica su anunciada interpelación sobre el decreto concediendo un crédito para resolver el conflicto del papel de los periódicos diarios.

tener el decreto, pues será un mal precedente.
En cambio, debe traer legalmente la cuestión al Parlamento para que éste resuelva lo más acertado.

Orden del día
Jura el cargo de diputado el marqués de Lema.
Se discute el presupuesto extraordinario.
El conde de Colomby apoya un voto particular contra la totalidad y dice que este proyecto es el más importante de los que integran el plan económico del ministro de Hacienda y precisa examinarlo con detenimiento.

LA POLITICA
Los presupuestos
El conde de Romanones llamó a su despacho del Congreso al señor Dato para preguntarle la certeza de los rumores que circulan, según los cuales los conservadores se opondrían a la proclamación del presupuesto extraordinario.

niéndose, en nombre de la comisión, al voto particular.
Expone la oportunidad de hacer ahora una emisión de la Deuda, porque, cuando termine la guerra, el mercado monetario sufrirá modificaciones que nos han de colocar en condiciones desventajosas para el empréstito.

Además, los conservadores desean facilitar la labor parlamentaria del Gobierno aunque discutiéndola ampliamente.
Afadió que si circunstancias imprevistas estancaran la discusión del presupuesto extraordinario y peligrara la aprobación del ordinario, los conservadores presentarían una proposición para darle preferencia.

La fuerza más económica

Motores perfeccionados a Carburol
especiales para la Agricultura y pequeñas Industrias
Consumo garantizado. 10 céntimos caballo hora
Gran duración y solidez
Concesionario exclusivo. JUAN LEYVA.-Granada

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN
que el representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con nombre registrado señor Torrent, está en Granada, en el Hotel Nuevo Oriente (antes Navío), únicamente el día 18, y recibirá a todos cuantos herniados quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias.

Academia de Isabel la Católica

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD 4.-Granada.
Fundada en el 1902
Carreras Militares, Especiales, Taquigrafía y 2.ª enseñanza
Director propietario, D. Luis Vales Barragán, Capitán de Caballería
Resultados obtenidos en 1916

Los conjunccionistas
La minoría de conjunción, ha acordado nombrar jefe al señor Giner de los Rios, quien ha aceptado después de consultar con el señor Lerroux.
Se cree que este acuerdo lo romperán los socialistas, pero en tal caso se llegará a la ruptura de las minorías.

El depósito comercial
En la Alcaldía de Barcelona se han reunido las representaciones que forman parte de la comisión del depósito comercial.
La sesión ha sido larga y laboriosa.

La guerra europea
Madrid 26
El parte francés
El día hoy en París, consigna que no ha habido ninguna novedad en Verdún.

Consulta médica
de régimen para sanos y enfermos
DR. VELAZQUEZ DE CASTRO
Catedrático de Terapéutica.
Enfermezas Internas.
De once a tres. Los Aranda, 6

Inmenso surtido de

Peletería y artículos de punto

Le recomendamos nuestra Holanda de los Jueves

Sírvase preguntar por los pañuelos Jaretón Reclamo

ALMACENES LA PAZ

